



培正同學通訊

香港培正同學會
1889 正學同正培

5/2024
196 期
非賣品

香港培正同學會

2024.11.16

正創校135周年校慶
大公宴, 亞洲國際博覽館

培正同學會

PIU CHING MIDDLE SCHOOL
至正至善
崇學同正培

1889

最新消息

最新活動

資料庫

母校資訊

友好團體

支持我們

目錄

會長的話	2
------	---

各地同學會消息

香港培正同學會消息

11.18 134周年香港培正同學日	3
11.25 澳門培正同學日	24
12.02 廣州培正同學日	25
03.08 甲辰年春節聯歡晚會	26

三藩市培正同學會	40
二埠培正同學會	41
加拿大渥太華(加京)培正同學會	43
悉尼培正同學會	47
溫哥華培五同學會	54
紐英崙(波士頓)培正同學會	56
美南(德州)培正同學會	58

月會

2023 6月 61善社 陳志成 太極，藝術與人生	34
2023 7月 76敏社 陳尚來 香港賽車運動的發展	35
2023 9月 65耀社 孫國林 捨得	35
2023 10月 81勁社 劉小慧 香港會展產業的發展	36
2023 12月 04雄社 劉家奴 護心飲食	37
2024 1月 98鷹社 廖志斌 青少年交流團	38
2024 3月 03信社 林培培 認識法國葡萄酒世界	39

級社消息

1953 誠社	60
1955 忠社	65
1971 剛社	66

紅藍人物

孫國林 65 耀社	
劉詩韻 86 晶社	67

懷舊追思

逝世學長	68
悼念 1957 輝社 鄭國輝	68
永遠懷念 1953 誠社 馬秋南	69
悼念 1954 匡社 陶海清	69
緬懷 1955 忠社 李怡嚴	70
悼念 1957 輝社 余定邦	70
懷念 1962 旭社 唐瑪琸	70
惜別 1957 輝社 黃然偉	71
懷念 鄭成業校長	71



紅藍文集

1954 匡社	江啟明	
元宇宙與視覺藝術		72
1954 匡社	江啟明	
正能量		73
1953 誠社	吳漢榆	
江啟明同學		74
1965 耀社	梁國豪	
減字木蘭花		74
1953 誠社	吳漢榆	
中國對物理學的貢獻，萬有引力係數G與溫度之依存關係，反引力大的發現		75
1953 誠社	吳漢榆	
培正北極科研考察團工作總結		83
1957 輝社	鄭國輝	
王右軍祠聯		84
1957 輝社	鄭國輝	
望月懷遠		88
1957 輝社	鄭國輝	
一曲難忘		91

其他

各項捐款費用芳名	94
廣告訂單	95
各地同學會會長及通訊	96
香港培正中學歷屆級社名稱	封底

免責聲明 (投稿)

同學會是以原文轉載校友投稿文章的方式運作，並不會對投稿文章內容加以審查，因此同學會對投稿文章內容的真實性、準確性、時間性、完整性、立場及是否符合相關法律或規定，不負上任何法律責任。投稿文章的觀點只代表投稿者的個人意見，並不代表同學會立場。讀者從同學會刊物取得的資訊和建議，絕不構成同學會所作的任何保證。

同學會要求所有投稿者不得提交任何非法、騷擾、粗俗、猥褻、誹謗、侵害他人私隱、不道德、構成歧視或令人感到冒犯或厭惡的內容，並須為其投稿文章的內容負完全的責任。如投稿者違反任何同學會之投稿規則、或侵害其他人任何法律權利包括但不限於著作權和知識產權因而導致或衍生任何人提出針對同學會的訴訟或申索，投稿者須彌償同學會所有的賠償金額及法律、行政等費用。

讀者了解並同意同學會並沒有對投稿文章內容加以審查，因此讀者使用或依賴同學會刊物內容之前，必須自行加以核實或徵詢獨立意見，並評估和承擔所有風險。如同學會刊物所載資料引起讀者任何損失或損害，包括但不限於利潤、商譽及聲譽上的損失，同學會概不承擔任何責任，不論該些責任是直接、間接、附帶、特別、衍生性或懲罰性(即使同學會已被告知讀者可能受到損失亦然)。

會長的話

劉詩韻會長

今年是培正創校 135 週年的校慶年，除了香港校方及我們外，澳門及廣州兩地校方及其同學會一樣安排了不少慶祝活動，大家都歡迎校友來訪參與。事實上這一年內我也收到不少級社自組探訪團往訪澳門校及／或廣州校的相片，順道來個大灣區美食之旅，其樂融融。而《徽號設計比賽》在三地校方及同學會投票下也選出了十分有特色的馬騮頭設計。期待今年的活動特別是年底的大公宴上大家都前來參予並掛上“馬騮頭”襟章，一起見證“薪火相傳社旗共舉”的震撼場面。

今年我們亦迎來新的級社——良社。“在家靠父母出外靠校友”，良社校友是名副其實的“良友”，歡迎！歡迎！

新的同學會網站現已推出，感謝各級社提供您們珍貴的資料，協助充實內容。歡迎大家常常到訪網站，查閱同學會的最新活動！在此再次鳴謝崔珮玲學長(86 晶)贊助建設維護網站。

過去一年同學會的活動大家可在本期通訊看到詳盡介紹。各項活動的背後是各位永遠名譽會長、顧問、副會長、特邀理事、幹事及影子幹事，以及各位參與了活動的校友共同推動下才得以成功舉辦的。今屆理事會任期將於年底屆滿，我在此呼籲各位級社會員參加來屆理事會選舉，或更多參與同學會的工作，攜手推動更多校友參予活動，並回饋母校。

在此感謝理事會的眾位副會長、特邀理事及幹事共同推動會務，亦特別鳴謝我們不少影子幹事，包括但不限於孫偉珠(86 晶)、鄧斌(86 晶)、崔少磊(86 晶)、黃可盈(00 展)、陳玉婷(02 亮)、姚敏婷(02 亮)等校友的鼎力協助。

11月18日134周年香港培正同學日

一年一度的培正同學日於11月18日圓滿舉行，感謝不同年代、來自世界各地的紅藍兒女特意抽空返回母校共聚。

今年11月18日有多個級社進行禧慶班加冕儀式，包括：

- 43鋒社 —— 80周年金至尊禧
- 48建社 —— 75周年至尊禧
- 53誠社 —— 70周年金鑽禧
- 58銳社 —— 65周年藍星禧
- 63真社 —— 60周年鑽禧
- 68仁社 —— 55周年翡翠禧
- 73勤社 —— 50周年金禧
- 78英社 —— 45周年藍寶石禧
- 83凱社 —— 40周年紅寶石禧
- 88曦社 —— 35周年珊瑚禧
- 93學社 —— 30周年珍珠禧
- 98鷹社 —— 25周年銀禧

級社加冕是培正的傳統，當校友畢業多年後，將在禧慶年份回到母校，步上禮堂舞台，由當年任教的老師親自加冕。這些五年或十年一次的聚會，除了讓校友有機會相聚外，亦藉此表達對老師的謝意，別具意義。

而當天出席最年長的是1948建社學長，雖然已畢業75年，仍然記得與母校之約，可見培正人的歸屬感，並為紅藍兒女的身份感到自豪。

當日同學會設置攤位出售多款紀念品，感謝各校友及同學的支持，紀念品銷售反應熱烈！

至於晚上我們舉辦了一年一度的大公宴，隨著疫情過去，今年終於「復常」，一共筵開60席，讓各地校友聚首一堂。當晚的亮點是「薪火相傳」環節，由每個級社的代表手持社旗，浩浩蕩蕩的列隊到台上，象徵紅藍精神的承傳。

同學日得以順利舉行，實在有賴不同單位的協助，在此感謝一眾校友、師生及義工支持！







培正134周年校慶同學日

PIU CHING MIDDLE SCHOOL
建校於1859年
崇學明正培

1943年鋒社金至尊禧	1948年建社至尊禧	1953年誠社金鑽禧
1958年銳社藍星禧	1963年真社鑽禧	1968年仁社翡翠禧
1973年勤社金禧	1978年英社藍寶石禧	1983年凱社紅寶石禧
1988年曇社珊瑚禧	1993年學社珍珠禧	

1998年鷹社銀禧加冕

日期：二零二三年十一月十八日（星期六）





同學日2023













同學日2023



















11月25日澳門培正同學日

11月25日是澳門培正同學日，澳門培正跟香港培正向來關係密切，因此一眾香港同學會的代表亦到澳門出席活動，藉此喜慶日子聚首一堂。

當日典禮亦舉行「薪火相傳」儀式，由畢業禧慶班的代表傳遞火炬，承傳紅藍精神。

謹此感謝澳門培正的邀請，以及一眾出席的香港同學會代表，包括：

宋立功 副會長	雷禮和 顧問	藍唯 廣州同學會會長
王浩然 副會長	鄧斌 特邀理事	區文成 悉尼同學會會長
戚嘉慧 三藩市同學會會長		



12月2日廣州培正同學日

廣州培正亦於12月2日舉行同學日。香港的同學會代表及中小學代表應邀出席，當日除了有級社加冕、薪火相傳等環節之外，亦頒發由香港培正同學會贊助的「培正中學創校135周年紀念徽章設計大賽」的獎項。

為慶祝培正創校135周年紀念，特舉辦《徽號設計比賽》，粵港澳三地紅藍兒女反應踴躍，共收到近二百多份設計參賽，經三地培正九位代表評選後，比賽結果如下：

冠軍：郭芷璿（澳門） 亞軍：李睿哲（香港） 季軍：何雨謙（廣州）



3月8日甲辰年春節聯歡晚會

3月8日同學會舉辦甲辰年春節聯歡晚會，跟近350位馬驅頭、老師及退休老師聚首一堂，共慶龍年。

培正人向來情誼深厚，當晚出席的有最年長94歲的鄧惠貞小學老師，鄧老師亦是1950年弘社的學長。當晚最躊躇的級社是2000年展社，他們共有24位社友回來參與。今年亦有最年輕的在校田徑隊及表演學生，幾代同「枱」，十分熱鬧。

晚宴節目豐富，除了邀得學生表演助興外，更獲多位校友捐贈近百份禮品作幸運抽獎。頭獎足金金龍由劉詩韻會長贊助並抽出得獎幸運兒！







甲辰年春節聯歡晚會





甲辰年春節聯歡晚會



香港培正同學會消息



甲辰年春節聯歡晚會

